

"Gibraltar es para España el termómetro de la mala fe inglesa"

Fué ocupada contra todas las leyes del honor y la moral y es retenida contra toda conveniencia y derecho

Interesantes declaraciones del Caudillo al director del diario "Arriba"

MADRID, 4.—El periódico «Arriba» publica unas interesantes declaraciones de Su Excelencia el Jefe de Estado y Generalísimo Franco, hechas al director del citado periódico, con motivo de la conmemoración del exilio que España sufrió en su tierra de Gibraltar.

Por la importancia de las palabras de nuestro Caudillo transcribimos a continuación sus declaraciones:

—Mi general, nos atreveríamos a pedirle que honrase V. E. a nuestro periódico contestándonos a unas preguntas sobre el tema, ineludible en esta fecha, que satisficiera el ansia natural con que los españoles seguimos este problema. ¿Cree V. E. que se debe hablar sobre Gibraltar en ocasiones tan señaladas?

—Desde luego. Lo que está en la conciencia y el corazón de los españoles conviene debatirlo y aclararlo. No porque no se hable de ello deja de existir esa vergüenza. Si los españoles, por evitarnos el sonrojo nos callamos, podían los demás tomarlo como una conformidad con lo que jamás hemos aceptado.

—Entonces cree V. E. que la timidez o cobardía de los viejos dirigentes políticos al sostener el tema ha contribuido a fomentar esa creencia, tan arraigada en Inglaterra, de que la reivindicación de Gibraltar es cosa de la Falange y no de la Nación.

—En una gran parte sí, aunque a ella contribuya el carácter británico de creerse superiores a los otros y no pensar que los españoles puedan sentir lo mismo que ellos sentían si Portsmouth u otro puerto inglés estuviera en manos rusas, alemanas o norteamericanas. El que el Movimiento Nacional haya desperdado a España y que la Falange constituya el instrumento político de nuestra hora no le autoriza a acaparar el honor de un sentir tan arraigado en el alma de España.

—Siendo tan justa esta reivindicación y tan ilegítimo el origen de su posesión, ¿cómo puede explicarse que esa vergüenza haya perdurado durante tantos años?

—Por la política extranjera de debilitamiento de nuestra Patria, echando problemas sobre nuestra nación, minando e influenciando a sus clases directoras, fomentando desde las logías y desde las internacionales la insurrección en las colonias, fomento de movimientos revolucionarios y, en general, la táctica de enfrentar a españoles con españoles. Problemas tan graves, que se sucedieron en un siglo de infamias acumuladas, no dieron a los españoles tiempo para ocuparse de la reintegración de ese pequeño

trozo de nuestro territorio clavado como un puñal en nuestra espalda.

—Parece que en Inglaterra se resisten a admitir la ausencia del valor militar de la plaza que V. E. tan claramente ha definido. ¿Puede tener esto algún fundamento?

—Sólo el gran egoísmo británico y su apego a la vieja mentalidad imperial. Sus técnicos saben de sobra que Gibraltar es sólo una simple factoría naval enclavada en territorio extraño. Una plaza sin hinterland, sin aeródromo, sin agua, de espacio reducido y dominada por un anfiteatro de montañas, vive prisionero del territorio don-



de se halla enclavada. Con España puede ser todavía algo; contra España no es absolutamente nada.

—¿Cómo se explica entonces ese ofrecimiento que di-

cion hizo Inglaterra de Gibraltar a las Naciones del Pacto del Atlántico?

—Esa noticia, que se publicó en Norteamérica, fué posteriormente desmentida en Inglaterra. Ni Inglaterra podría ofrecer lo que no es suyo ni España reconociera jamás como legítima la posesión por otros de aquella porción irredenta de nuestro territorio. Y aunque debamos estar prevenidos, alertados contra toda malicia, parece que si hubo ofrecimiento, se reducia éste al de un lugar para establecer en él el mando de la zona Sur del Atlántico del Norte, aunque con el imponderable error geográfico de estar Gibraltar en el Mediterráneo y no en el Atlántico.

—Si Gibraltar no tiene valor separada de España y su importancia la alcanza hoy todo el Sur de nuestra Península, con sus aeródromos y múltiples bases, y si las contingencias son hoy generales y no particulares, entre naciones, ¿cómo puede explicarse que Inglaterra se niegue a devolver a España lo que contra todo derecho viene reteniendo?

—Esta es la prueba más fehaciente de que las clases directoras inglesas todavía siguen con la vieja mentalidad de antaño. Así, en vez de procurar unir y reforzar los sumandos para la futura e indispensable suma de naciones, se intenta seguir la vieja táctica de la pretensión de zonas de influencia y de elevarse ella menoscabando a los otros. Gibraltar es para nosotros el termómetro de esa mala fe: ocupada contra todas las leyes del honor y de la moral, prometida solemnemente su devolución por reyes y gobernantes y perdido completamente

su valor militar, la retiene contra toda conveniencia y derecho.

—¿No cree V. E. que esta conducta está creando contra Inglaterra un estado de hostilidad en nuestra Patria?

—Evidentemente, y lo peor es que cuando Inglaterra se dé cuenta del mal y quiera corregirlo, puede ser muy tarde.

—¿La devolución de Gibraltar saldaría toda esa política de intrigas y mala fe a que V. E. ha aludido?

—En la política exterior cuenta poco lo pasado y sí el presente y el futuro. Ese acontecimiento señalaría el primer hito de buena fe hacia nuestra nación del proceder británico, y si a día a día haría olvidar a los españoles muchos de los agravios en estos años recibidos.

—¿Qué ganaría, mi general, Inglaterra con esa rectificación de conducta?

—La liquidación de un pasado bochornoso, que se levanta como una acusación de su mala fe con los amigos; la posibilidad de poder estrechar sus relaciones con una nación tan importante como la española, y, en caso de conflicto, el poder un día utilizar como posible aliada la estrategia de nuestra Península.

—Una última pregunta, mi

general: ¿Una cosa que no pueden explicarse los españoles es que siendo Gibraltar un pedazo irredento del territorio español, no se le ya puesto fin a esa situación, enojosa y a todas luces injusta, de la población de La Línea con sus sacras y servidumbres?

—Se trata de un problema heredado, que no puede desaparecer en un día. Jamás se debió permitir que un solo español trabajase en esa plaza bajo bandera extranjera, ni que en La Línea se encontrara el suburbio de misorias materiales y morales de la plaza vecina. Porque todavía creemos en la fuerza de nuestra razón y en la posibilidad de que llegue a servirse el interés común de las dos naciones, no hemos atacado el mal en su propia raíz. El Gobierno se viene ocupando de La Línea de la Concepción y de su transformación física y moral. Si perdiésemos la esperanza de que Gibraltar pueda por medios pacíficos volver pronto a España y que las promesas de devolución que en la guerra se nos hicieron no han de tener realización, no dude nadie que pondremos todos los medios para dar fin a esa situación enojosa a que usted alude.—Cifra.

El bando de prohibición de las huelgas, papel mojado

Miles de obreros paralizan el trabajo en la Alemania oriental

BERLIN, 4.—Miles de trabajadores han desafiado el bando de prohibición de las huelgas, y han paralizado el trabajo para pedir la destitución del Gobierno comunista de la zona soviética.

La causa inmediata de la huelga es la prohibición comunista de viajar por tren o carretera para conseguir los paquetes de alimentos Eisenhower, y la confiscación comunista de dichos paquetes. Informes fidedignos de la zona rusa dicen que la huelga es un hecho en las fábricas de Leuna, en Mesnburg, en de neumáticos Nuna, e Halle y en las fábricas de Mahdeburgo, Jena, Bittfeld y en otros centros industriales.

Los alemanes orientales que viajan por el tren y carretera de Berlín dicen que en toda la Alemania Oriental, están en huelga los trabajadores.—Efe.

REPARTO DE VIVERES EN EL BERLÍN OCCIDENTAL

BERLIN, 4.—Han sido dis-

tribuidos unos 115.000 paquetes de víveres norteamericanos en el Berlín Occidental.—Efe.

UNA ESTATUA PARA DULCINEA

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ
(De la Real Academia Española)

Tengo ante los eruditos una especie de "temor a grado". La mezcla de inteligencia, de paciencia, de perspicacia, de sabiduría, de intuición, me impresionan no sólo por el asombro que nos produce cuanto está fuera de nuestra capacidad sino por muchas y complejas razones de las que unas son graves y otras quizá pueriles. Ellos parecen con frecuencia algo así como esos geólogos que cavan para obtener indicios insospechables que los de-

más no sabemos leer y unen fragmentos con la exactitud científica con que un naturalista reconstituye un esqueleto, y remueven, si no toneladas de tierra, toneladas de siglos y documentos. ¿Cómo harán para encontrar aquel pergamino, aquel folio carcomido, aquella carta de la que nadie tenía la menor noticia pero que estaba allí, con sus importantes detalles, para dar luz sobre una duda, par facilitar una interpretación acertada, para

recomponer la psicología de un autor genial o las circunstancias de una obra impecable?

Estos hombres que han llegado a un desinterés maravilloso, a fuerza de polirizar su interés, que parece que deben gastar mucho en sus investigaciones y parece que no deben ganar nada material con ellas, me inspiran un profundo respeto. Su labor se me antoja tan abrumadora y de (Pasa a la pág. OCTAVA)

Ultima hora taurina

Pedrés y Montero torearán en la Feria de Albacete

En el momento de cerrar nuestra edición, llega a nosotros la noticia de que el empresario de la Plaza de Toros, señor Martínez Elizondo, ha adelantado al alcalde de la ciudad, por teléfono, que los diestros locales, Pedrés y Montero han sido contratados para dos corridas, cada uno, de la próxima Feria. También tiene ya compradas una corrida de Alipio Pérez Tabernero y otra de

Cobaleda, así como una tercera en Andalucía.

Los carteles de las corridas de Feria se están ultimando en estos momentos y serán dados a conocer al público a finales de la presente semana.

Celebramos poder ofrecer hoy a nuestros lectores estas noticias concretas respecto a la parte taurina del programa de Festejos de Feria.

Pedrés mejora notablemente

SAN SEBASTIAN, 4.—El diestro Pedrés, que ingresó el pasado domingo por la noche en la clínica de Nuestra Señora de Aranzazu gravemente herido a consecuencia de la cogida sufrida en Bayona, mejora notablemente.—Cifra.

Chicuelo II torea el jueves en Madrid

A las 6 de la tarde ha quedado ultimada una novillada extraordinaria en Madrid, pasado mañana jueves, en la que actuarán, mano a mano Chicuelo II y Victoriano Posadas, con seis novillos de Manuel Sánchez Cobaleda.

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

Vísperas

Son estos los días que se viven con más impaciencia por parte de los albacetenses, porque son los días en los que al programa de la Feria se le están dando los últimos toques, para lanzarlo, como pregón jubiloso de nuestras fiestas de septiembre. La curiosidad invade, sobre todo, a los que de Albacete no se mueven durante la estación veraniega, que son los que se hacen cabalas y juicios y recogen y propagan rumores más o menos fundamentados.

Los felices que ven transcurrir estos días de agobiante calor, en la tranquilidad del campo o en los oasis playeros, son sin duda los que menos se preocupan y los que se encuentran, a la vuelta, con el programa confeccionado, si no es que lo reciben aún en los propios lugares de veraneo.

Pero aquí, seguimos hora tras hora, las incidencias de su confección y parece como si cada uno puséramos nuestro grano de arena —al menos en el buen deseo— para que todo resulte lo más brillante posible.

Este año —y a excepción de los carteles de toros, que se esperan de un momento a otro— el programa avanza en su confección, con magníficas realidades que satisfacen a todos.

Al anuncio de que vendrá la Orquesta Municipal de Barcelona con el maestro Toldrá, ha sucedido, la contratación de la orquesta de Jorge Sepúlveda para actuar en la Caseta de la Feria y, sobre todo, la confirmación de la organización de una fiesta artístico-literaria de gran originalidad y alta categoría, con la intervención de los poetas de «Alforjas» capitaneados por Conrado Blanco y la actuación del «Monran's-Ballet», de la bailarina Pacita Tomás y de otras atracciones de calidad.

Así pues, a estas alturas se ha avanzado mucho en relación con otros años y es de esperar que en corto plazo el Programa quede ultimado —con las corridas de toros incluidas— a gusto y satisfacción de todos.

Y mientras esto llega el calor continúa asfixiándonos de día y solo nos queda la noche —las magníficas noches albaceteñas— como con suelo a nuestra forzosa abstención de disfrutar de la playa.

GARNET DE SOCIEDAD

En la parroquia de la Asunción tuvo lugar ayer tarde el enlace matrimonial de la distinguida señorita María del Carmen Martínez Pradas con el funcionario del Gobierno Civil de esta provincia, don Julián Biarge Anoro.

Apadrinaron a los contrayentes el padre de la desposada don Virginito Martínez Gómez y la madre del novio, don Ramón Hernández Maeso.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados con un lunch servido en el restaurante Rialto.

La feliz pareja salió de viaje de novios para diversas poblaciones veraniegas.

Enhorabuena.

GOTAS

Verbenas

Un aplauso al Municipio, porque este año, con muy clara visión y con mucho acierto, le ha dado a la temporada veraniega, luz y vida con las verbenas de gala que tienen por escenario la sin par belleza y magia de los «Jardinillos». Marco donde el buen arte y la gracia,

los sábados y domingos, se derrocha a toneladas. Por eso el pueblo, que es sano y tiene también su alma, acude y llena el recinto en ese fin de semana que, galante, el Municipio este año nos depara.

¡Los duelos con pan son (menos) y, así, hasta la temporada de Feria, toleraremos el calor por obra y gracia de esta grata innovación que hoy aplaudimos... sin (tasal) ANANBAL

TRIBUNALES

Señalamientos para mañana
Audiencia Territorial
SALA DE LO CIVIL

Belmonte. Juicio de desahucio en precario, seguido por doña Mercedes Martínez Mena, contra don Rafael Marchante Martínez.

Letrados, señores Serra Martínez (don Guillermo) y Gotor Perier.

Procuradores, Sres. Ponce Piqueras y Cantos Romero.

Movimiento demográfico

DIA 3 DE AGOSTO DE 1953
NACIMIENTOS

María Joaquina García López, Ángel Martínez Munera, Ascensión Fajardo Roncero, Tomás Moya Romero, María Isabel de los Llanos Sotos Jareño y Rafaela Navarro Moreno.

MATRIMONIOS

Pedro José Martínez Ferriz y Amparo, Hernández García. Julián Biarge Hernández y María del Carmen Martínez Caulés.

DEFUNCIONES

Fernando Martínez López, Daniel Martínez Gómez y Ramón Morcillo Alvarez.

Anuncios por palabras

SE ALQUILAN tres habitaciones para oficina o comercio. Plaza S. José, 23 (horas 11 a 1 y 6 a 7).

SE VENDE CAMION

Tres toneladas, buen estado, muy económico. Razón: Cruz Verde, 3, Corresponsal. VILLARROBLEDO

Mañana será 1953
otro día
Agosto 5
Miércoles

El sol sale a las 5'15 horas y se pone a las 19'26 horas.

La luna sale a las 0'51 horas y se pone a las 16'45 horas.

Luna nueva el día 9.

SANTORAL. — Nuestra Señora de las Nieves. Santos: Emigdio, obispo; Eusignio, Candidiano, Sobedo, Cantidio, mrs. MISA.—De Ntra. Señora de las Nieves. Ornamentos blancos.

Van transcurridos 217 días del año. Faltan, 148.

Efemérides del día

Año 1936.—Pase del «Convoy de la Victoria» por el estrecho de Gibraltar.

Letras de luto

En la tarde de ayer, tras rápida y dolorosa enfermedad que soportó con ejemplar resignación cristiana, rindió su tributo a la muerte, a los 74 años de edad, doña Victoria Flores Huedo, esposa del industrial panadero de esta ciudad, don José Martínez Martínez.

Las virtudes que adornaban a la finada, y especialmente su singular bondad y cariñoso trato, le hicieron granjearse sinceros y merecidos afectos, lo que unido a la general estimación y simpatía con que cuentan su esposo, hijos y demás familia, se ha traducido en una honda y unánime expresión de condolencia.

El acto del entierro, verificado esta tarde, ha puesto de relieve estos sentimientos de pesar y de aprecio, dando lugar a una verdadera manifestación de duelo, en la que han estado representados todos los sectores sociales.

En la presidencia del sepelio, figuraban con sus hijos, Francisco, Juan y José Martínez Flores, sus hijos políticos don Julián Sevilla Olivares, don Antonio Martínez Tébar y don Alfonso Padilla Vila; su hermano don Jesús Flores Huedo; sobrino, don Rafael Moreno Flores; nietos y otros parientes y amigos de la familia.

Asociándonos sinceramente a la pena que aflige a sus familiares, elevamos nuestras plegarias al Altísimo por el eterno descanso del alma de la finada.



ALLENDE SALAZAR RECI BE AL EMBAJADOR DE LONDRES

SAN SEBASTIAN. — El presidente del Consejo de Ministros recibió ayer en el hotel donde se hospeda, al embajador de Londres en España.

CONCIERTO

Gaspar Cassadó el eminente violonchelista, ha ofrecido un concierto a la familia real en el Palacio de Santander.

EMISORA RADIO ALBACETE

PARA MAÑANA

(Sobremesa)

1'00, album de Norteamérica; 1'20, noticiario sonoro y local; 1'35, capítulo 8.º de «Nosotros los Rivero» de Dolores Medio-Guion Casaseca; 2'00, crónica de campamento, por Sánchez de la Rosa; 2'10, melodías para la sobremesa; 2'30, Radio Nacional de España; ecos de sociedad. 3'30, La barraca de la siesta. 4'00, Gierre.

EMISION-TARDE-NOCHE

8'00, El Rosario en familia. 8'30, hora del oyente; 9'15, vales. 10'00, Radio Nacional de España; Inf. local; 10'30, «Sol y Sombra», revista de la Fiesta Nacional. 11'15, palabras junto al piano, guión Sánchez de la Rosa, música J. Espinosa. 11'30 baile de media noche. 12'00, cierre.

Vida Religiosa

Cultos para mañana

Cultos de mañana
SANTA IGLESIA CATEDRAL.—Misas de 8 a 10'30.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE SAN JOSE.— Misas a las 8 y 9.

PARROQUIA DE LA PURISIMA. Misas a las 8.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO.—Misas a las 8, 8'30, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 8, Exposición de S. D. M., Corona Franciscana y meditación.

PARROQUIA DEL BUEN PASTOR.—Misas a las 7 y 8.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCIÓN.—Misas a las 7, 8'30 y 9,15.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario.

PARROQUIA DEL PILAR. Misa a las 8.

¿QUE ME DICE USTED?

Don Luis Martínez de la Ossa

En plena calle, surge la oportunidad de charlar unos minutos con don Luis Martínez de la Ossa, alcalde de la ciudad. Nos interesan sus manifestaciones sobre los carteles taurinos de la próxima Feria. El 31 de julio expiró el plazo de presentación de las combinaciones por parte de la empresa de nuestra Plaza. Pero hasta el momento se ignoran. Y le preguntamos al señor Martínez de la Ossa, siempre complaciente con los periodistas:

—¿Qué nos dice usted de las corridas septembrinas?

—Nada. Hasta ahora, la empresa no ha presentado los carteles.

—¿No tienen noticias de «Choperá»?

—No.

—¿Y de su representante en Albacete?

—Tampoco.

—¿Se han puesto en contacto con ellos?

—Al señor Cuesta, representante del señor Martínez Elizondo, no lo hemos podido localizar.

—¿Y al empresario?

—Le hemos puesto un telegrama.

—¿Cuándo?

—Ayer a mediodía.

—¿Qué le decía?

—Le recordaba que ya debía haber presentado los carteles.

—¿Han obtenido respuesta?

—Todavía no.

—¿El Ayuntamiento, no puede actuar contra el empresario por este retraso?

—Sí.

—¿Cómo?

—Con 500 pesetas de multa, por cada día que transcurra después del plazo.

—¿Y qué?

—Pues que el señor «Choperá» es un hombre muy serio y muy solvente, como lo tiene demostrado en otras Plazas de las que es empresario también, y no vamos a pedirle que las pague.

—¿Sabe si es cierto que An tonete tiene dos corridas con tratadas?

—No tengo ni idea.

—¿Y de los toreros locales?

Lo mismo le digo.

—Esperemos, pues.

—El señor Martínez Elizondo es persona formal y no tardará en darnos la solución.

—Agradecido, señor alcalde.

—Adiós.

GUTIERREZ ALARCON

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE

Don Angel Molina Morcillo, Feria, 45, don Fulgencio Lozano Navarro, Tesifonte Gallego, 11.

PARA MAÑANA

(Servicio de día)

Don Pedro López Cañadas, Saturnino López, 8, don Juan del Pozo y del Pozo, Mayor, 58 y señorita María Lillo Pardo, Carretera de Madrid, 2, duplicado.

Calificación moral de espectáculos

«Don Juan» (3,R).
«El ayudante del rey» (3).
«Fray Diablo» (3, R).
«Unión Pacífico» (2).

Cartelera de Espectáculos

CAPITOL.—Don Juan y El ayudante del rey (no toleradas)

CINEMA AVENIDA.—Fray Diablo (no tolerada) y Unión Pacífico (tolerada)

CINEMA AZUL.—El ayudante del rey y Don Juan (no toleradas)

Terraza de Patines.—Abierto desde las 7 de la tarde. Servicio de bar. San José de Calasanz

TOROS Y TOREROS

Triunfo de Honrubia en Méjico

Cortó orejas y rabos y salió a hombros

VILLA ACUNA (Méjico). Francisco Honrubia cortó la oreja de su primero, en el otro cortó las orejas y el rabo y dió la vuelta al ruedo. Antonio Gómez cumplió en el segundo y realizó una buena faena en el otro que le valió la oreja. El banderillero Antonio Rangel recibió dos cornadas en el muslo derecho y su estado es grave. Honrubia salió a hombros.—Efe.

PERDIDA

Llaveró con tres llaves pequeñas. Se ruega devolución en esta Administración. Se gratificará.

CRONICAS DEL EXTRANJER

228 horas durmiendo

PARIS (De nuestro corresponsal).—Durante 248 horas ha estado durmiendo en esta capital un estudiante de medicina. Pasado un examen, tomó unos comprimidos para dormirse y así ha pasado diez días.

¿En vísperas de abdicación?

Los conservadores quieren desembarazarse totalmente de Churchill: En los bancos del Parlamento se habla de poner fin a sus iniciativas diplomáticas

LONDRES.—(Crónica especial de nuestro corresponsal, López Mac Millán).—Desde hace unos ocho días reaparece constantemente de nuevo en la Prensa, la fotografía de Mr. Churchill: parece como si los periódicos tuviesen especial interés en hacer

ver a los ingleses las buenas formas físicas del viejo premier, después de un mes de reposo.

Sin embargo, los rumores políticos dan a entender otra cosa muy distinta: ¿Está en condiciones el primer ministro inglés para recuperar el

prestigio excepcional que poseía antes de su enfermedad?

Han cambiado mucho las cosas: hace unas diez semanas o poco más, era él el dueño absoluto de la política exterior inglesa. Y se creía capaz de arreglar al universo mundo, sin tomarse el trabajo

de consultar siquiera a su Gabinete.

Ahora, parece como si hubiese entrado por asalto en su antiguo despacho. Sus ministros, que le dejaron totalmente aislado durante sus vacaciones en el campo, le han

dado a entender que sus planes sobre política exterior son irreales e irrealizables.

SU SITUACION

Mr. Churchill se ha encontrado inesperadamente alejado de su partido y cuando

éste le abandona, la brigada de socorro que ha llegado para ponerse a su lado, está reclutada entre otros sectores políticos. Entre éstos, se encuentran los laboristas moderados, con Attlee en cabeza e inclusive algunos beyanistas y no pocos liberales.

Por el contrario, entre sus huéspedes del Parlamento, se oyen los más extraños rumores, y creen todos que está el viejo partido conservador dispuesto a desembarazarse definitivamente de Mr. Winston Churchill para poner fin a sus iniciativas diplomáticas.

Entre sus viejos amigos solamente ha tomado abiertamente parte por su causa, un antiguo amigo y correligionario del premier: una personalidad totalmente desconocida fuera de las Islas, que siempre fuera manifiesta muestras de indisciplina y de liberal, aunque se mantuviera dentro de la línea del organismo político a que pertenecía.

En Washington, en París y en Londres, con la única excepción de Churchill—dice ante el Parlamento este abogado de la causa del "premier"—no está prevista la implantación de una nueva línea de defensa diplomática. No existe ningún plan, ni tampoco una idea directriz, especialmente ante la posibilidad de que los soviets propongan la unificación de Alemania. Moscú, después de la muerte de Stalin ha entrado en una nueva carrera de fuerza. Y es imposible contenerle con la ayuda de las viejas reglas o de los escasos planes actuales, hasta lograr canalizar totalmente ese ímpetu. Sólo Churchill está en condiciones de hacer frente a esta difícil situación.

ATAQUES

Los ataques vienen de todas las partes y aunque Attlee, por otra parte amigo personal de Churchill, comparte frecuentemente sus opiniones, con su tenacidad y hasta con su modestia característica, que sus adversarios califican de persona lida a d gris, no pierde la oportunidad de hacer objeto de sus agresiones al premier actual inglés.

Más de una vez, Churchill ha encontrado en los bancos laboristas el apoyo para su política y la de Mr. Eden. Así sucedió cuando sostuvo la actitud inglesa frente a Egipto en el Sudán. Los torrys querían capitular. Y el caso se repitió frente a ese efán de extrañas conversaciones en las Bermudas. Los conservadores las miraban con malos ojos.

Sin embargo, aunque esas negociaciones no cuajaron, Churchill dejó puesta su bandera y seguirán las conversaciones preliminares para llegar a una inteligencia, si posible fuera, con los americanos, como primer paso para otra posterior con los rusos.

¿Es una catástrofe la paz?

Los daños de la guerra son inmensos, pero los de la paz van a ser muy notables, si no se conjuran a tiempo

WASHINGTON.—(Crónica especial de nuestro corresponsal, U. de León).—¿Está la economía occidental en condiciones de reemplazar al día siguiente de la paz la fabricación de armamentos, por pedidos civiles? ¿Puede proteger a los trabajadores, contra un brusco peligro del paro?

La paz no va a ser una catástrofe económica, mientras que por el contrario, los daños de la guerra son inmensos. Pero como nunca la dicha es completa, las consecuencias de la paz sobre un mundo no preparado para acogerla, puede ser causa indirecta de daños muy notables sino se le hace frente a tiempo.

Estas cuestiones preocupan mucho a todos los que creen en la posibilidad de un acuerdo entre el Este y el Oeste por muy limitado que éste sea.

Y en el fondo, semejantes temores debieran preocuparnos a todos; pudiera ser que la política soviética estuviera ya especulando muy activamente con las consecuencias de su política de paz en el interior de las economías occidentales.

Pudiera suceder que la propaganda del comunismo, fuese más eficaz entre una crisis de producción, con parados desesperados y hambrientos que con una guerra en la que, a pesar de todos sus males, hubiese trabajo y pan abundante para todos.

... EL ARMAMENTO EN LA PROSPERIDAD

La coyuntura del rearme juega un papel muy considerable en la vida económica americana. Hasta finales del año presupuestario 1950-53, y desde el principio de la guerra de Corea, se han gastado 181.000 millones de dólares, para la defensa del país, parte de otros 87.000 millones para gastos suplementarios. Si disminuyen los créditos militares, la industria no podrá consagrarse a la demanda civil, que no existe o al menos no se da en esas cuosales proporciones.

Hay sectores para los que constituye la paz un verdadero peligro. Así sucede, con la General Motors, la gran firma americana de automóviles, que destina el 19 por 100 de su producción al armamento y así sucede con la sociedad Wylls-Overland, el fabricante de los famosos jeans que destina el 32 por 100 al rearme.

La preponderancia es mayor en las construcciones aeronáuticas y muy grande en las fundiciones de acero.

Estas estadísticas son más características aun cuando se trata de la mano de obra. A fines de 1952 ganaban su vida como asalariados 66 millones de americanos, comprendidos los efectivos y funcionarios de las organizaciones militares; habían participado directa o indirectamente siete millones de obreros. Y a esta cifra hay que añadir los 3'6 millones de personas que están en el servicio militar.

... PESIMISMO U OPTIMISMO

Ante esas cifras hay quienes piensan con pesimismo y quienes se sienten optimistas.

Los primeros predicen un paro universal en masa, ya que no ven la forma de emplear esas fábricas y seguir dando trabajo a sus obreros. En el sector civil casi todas las necesidades están hoy satisfechas.

Los optimistas no se dejan impresionar por estos argumentos. Según las encuestas verificadas por el semanario "Christian Science Monitor" la paz no dará lugar a un retroceso económico sino a mayor movimiento y volumen en los negocios, ya que la vida civil se ve retrasada por los gastos militares prioritarios. Y nada será más fácil que sustituir los trabajos de rearme, por otras obras públicas civiles de gran envergadura.

Desde el puesto de Stalin, Malenkov vigila: si los Gobiernos no están a la altura de la paz si no mantienen sus poderes de control y de

guía, si no adquieren esa elasticidad suficiente para que consuma la población civil los

esfuerzos antes dirigidos a las necesidades militares, la cada y la paz se verá comprometida, sin ser pesimista por constantes peligros.



Del estercolero a su casa...

¡Sólo dos productos impedirán estos viajes!

Las moscas y mosquitos lo hacen varias veces al día. ¡No lo consienta más! Emplee hoy mismo, ahora mismo, el más potente y rápido de los insecticidas: El FULMINANTE Cruz Verde, de acción única y espectacular merced a su acertada combinación de D. D. T. y LINDANE.

O bien, emplee el Papel Humo Cruz Verde. Porque sólo Cruz Verde ha resuelto que su papel insecticida contenga mayor cantidad de LINDANE en iguales dimensiones de papel. Por eso es más grueso y su humo más mortífero.

INSECTICIDAS

Cruz Verde

POLIL · CUCAL · FULMINANTE · PAPEL HUMO

ESCUCHE VD. los sábados de 9 a 9'30 por Radio Madrid y la Cadena de la S. E. R. y los miércoles de 9'30 a 9'45 por Radio España de Barcelona y las emisoras catalanas, el programa "EL 3 Y 5 DE CRUZ VERDE".



La Escuela de Zapatería

Arte y elegancia del zapatero español.-De la técnica a las películas documentales.-Cola para ser alumno

Por Juan SAMPELAYO

Tradición que es una de las buenas cosas de este mundo, tiene el ir bien calzados y bien calzadas las mujeres y los hombres de nuestras tierras. Por ello gentes de todo el mundo vienen aquí, casi descalzas y se van con pares de zapatos, sandalias y botas, con tan gran número de pares, que tienen que pagar exceso de peso en el equipaje. Por ese amor a la obra bien hecha, por ese deseo de que nuestros operarios sigan siendo los primarios, el Sindicato Nacional de la Piel está creando aquí y allí sus Escuelas de Zapatería. Escuelas en Elda, tierra zapateril, de Barcelona y de Madrid.

AMOR DE DIOS, ▼

Calle de barrio castizo y un piso bajo para no desgastar suela en las escaleras, es en donde está instalada la Escuela Madrileña de Zapatería que dirige Luis Balzola, maestro y artista del gremio con gran prestigio en la Villa de las Siete Estrellas.

En 1950 se fundó la Escuela en la que ahora cursan estudios unos setenta alumnos entre chicas y chicos. Algunos chicos de verdad, otros mayores, ellas de preferencia jóvenes y aunque la entrada y salida de las clases es a horas diferentes, ya ha habido algún noviazgo que ha parado en boda. Total unas parejas zapateras de la mejor prosapia artesana.

Zapateros y cortadores, muchachas guarnecedoras de zapatos y proyectistas se hacen aquí bajo el mando del

maestro Balzola y de un buen equipo de profesores técnicos.

DEL CORTE A LAS MATEMÁTICAS

En los cuatro cursos que dura la carrera zapateril hay corte. Además de esto dibujo lineal e industrial, tecnología del oficio, cultura general, religión, educación político-social y matemáticas.

Con esto de las matemáticas y para que el lector no se asuste conviene aclarar que se trata de aquellas necesarias para la confección del zapato y no de las precisas para enviar la cuenta a los clientes.

Todas las clases son gratis, todas se hacen cortas a los alumnos que no faltan nunca y en los archivos de la Dirección hay cola de instancias de los que quieren asistir a la Escuela. Una cola como si se tratara de una parada de autobús.

MODELOS DE CABALLERO Y DE SEÑORA

Con singular buen gusto se han convertido las habitaciones de la casa en talleres. En talleres en donde de siete a once cada tarde, casi podemos decir cada noche, se trabaja de veras. El taller clase de dibujo y corte con sus altas mesas de tablero móvil, el de las oficinas guarnecedoras, el de los oficiales zapateros, el de los patronistas modelistas. En cada uno de éstos están las mesillas con su herramienta de trabajo, en todas a su alrededor los chicos o las chicas construyendo zapatos o botines.

Un calzado que da gusto verlo, ponérselo y echar a andar por el barrio castizo.

Taller con las máquinas de picar, taller para el rebatido y tacón de suela. Salón de conferencias donde a menudo se pasan bellos e instructivos documentales del oficio, salón de lectura con libros amables y obras y revistas de la especialidad.

Muchas son las personas que llegan a la escuela a encargarse sus zapatos, allí un par bonito y elegante, tiene

además la ventaja de que resultan baratos.

Los alumnos cobran, claro está, por su trabajo, cobran por trabajar y no pagan nada, por aprender, ya que las matrículas, los materiales y los textos se les dan gratis. Ahora si son malos alumnos y la obra no va bien, también pagan prenda, como la paga el niño que en el juego antiguo de imitar al sastre o al zapatero o no lo hacen como es debido.

PIELES Y ANATOMIA

Cortar y coser, trabajar de

firme con la lezna, rebatir son cosas todas a las que se entrega el alumnos cada día en la Escuela, se lleva muchas horas, muchos días del curso, los cursos que duran como los académicos y que tienen sus exámenes y sus concursos. Unos tremendos concursos de buena obra zapateril, de exaltación de la artesanía.

Clases interesantes todas ellas, clases en las que el alumno va viendo crecer su obra y va aprendiendo la técnica del oficio, desde lo que es cada piel hasta lo que es el pie. Del pie ha hecho unas láminas preciosas en lo que a la técnica anatómica y za-

pateril se refiere el profesor de esta asignatura Luis Balzola.

Se sale contento y satisfecho de ver esta fábrica de artesano, se sale alegre de esta visita, e incluso deseando que se le rompan a uno los zapatos para venir a la Escuela a encargarse otros.

Encargue sus trabajos de imprenta en los talleres de LA VOZ DE ALBACETE

De interés para nuestros anunciantes y público en general

Habiendo quedado extinguido el 31 de Julio, el contrato de arrendamiento de publicidad que este diario tenía concertado con la Agencia «Asociación Internacional de Propaganda y Prensa» de Madrid, se pone en conocimiento de nuestros anunciantes, público en general y, muy especialmente, de las Agencias publicitarias de toda España, que, a partir del día 1.º de Agosto, toda la publicidad que se inserte en LA VOZ DE ALBACETE tiene que contratarse directa y previamente, con la Administración del periódico, a través de su departamento de Publicidad, calle de Saturnino López número 29, 1.º, teléfono 2794.

Colegio Apóstol Santiago

DIRIGIDO POR SACERDOTES

Alumnos internos y externos 1.º y 2.º enseñanza
Grandes campos de deportes, Velázquez, 74-Madrid
Teléfono 26 40 13

NOTA: Las clases del nuevo curso 1953-54 empezarán el día 5 del próximo mes de octubre.

Tintorería "San Julián"

GOMEZ HERAS

Se tiñe toda clase de prendas

Damián Flores,

La tela de araña

por
CHESTER (39)
KING

(Continuación)

Hizo una seña a Slade, le situó en aquel punto, como vigía, y él se dispuso a reconocer las cuatro habitaciones que abrían sus puertas al pasillo, suponiendo fundamentalmente que todos los individuos de la pandilla del doctor estaban celebrando abajo solemne conclave, como demandaban las circunstancias, bien ajenos a lo que en la parte alta estaba ocurriendo.

Entró en la primera pieza y descubrió un dormitorio del mismo tono que la salita. Abrió el armario, reconoció la mesita de noche y husmeó por todos los rincones, sin advertir nada sobresaliente.

Las dos habitaciones siguientes eran otros tantos dormitorios, igual que el primero, por lo que tampoco se detuvo en ellos. En cambio, la última habitación despertó su curiosidad, porque estaba cerrada con llave y no pudo abrirla. A juzgar por el sitio de su emplazamiento quedaba más de un tercio de fachada hasta el costado opuesto de la casa, por lo que aquella habitación debía de comunicarse con algunas otras interiores. Sin embargo, hubo de renunciar por el momento a confirmar su hipótesis, pues le corría más prisa averiguar qué ocurría en el piso de abajo.

—Slade, quédese aquí, en el primer tramo de

la escalera, y en cuanto oiga algún disparo o fragor de lucha, avise a la Policía por el balcón y baje en seguida.

—Perfectamente, inspector; pero preferiría acompañarle y correr su suerte. Entre los dos creo que podríamos dominar mejor la situación.

—No tema, creo que me bastaré. Esté atento, de todos modos.

Al llegar al primer rellano de la escalera, dominó la rotonda de la planta inferior, un amplio «hall» en semipenumbra, decorado y amueblado con refinado gusto, dentro de una elegante sencillez.

En frente del tramo final de la escalera se hallaba la puerta principal de entrada. A la derecha, dos puertas cerradas con gruesos cortinones de terciopelo. Y a la izquierda, otras dos puertas semejantes, una de las cuales tenía recogidas las cortinas. A través de los cristales emplomados de su puerta de dos hojas, se filtraba una suave claridad y el murmullo de la conversación que indudablemente mantenían varias personas. Alguna de ellas elevaba de cuando en cuando el tono de su voz, como imponiendo su autoridad, con acento un tanto destemplado.

Sullivan, tras unos momentos de indecisión, descendió rápidamente y se dirigió a la habitación contigua a la única que parecía concentrar

toda la actividad de los moradores del inmueble. Empuñó la manivela de la puerta y con gran alegría comprobó que podía entrar sin ningún obstáculo. Así lo hizo y cerró en seguida.

El resplandor de la habitación inmediata penetraba también a través de otra puerta cristalera de comunicación interior, por lo que pudo ver que se encontraba en un laboratorio espacioso, de paredes chapadas de blancos azulejos, con una larga mesa de mármol en su centro, abarrotada de alambiques, retortas, probetas, tubos de ensayo y mecheros de gas. En un amplísimo vasar, incrustado en la pared, a la altura de la mesa, había infinidad de aparatos extraños, y junto a la puerta, ocupando todo el ángulo de la derecha, una estantería niquelada, repleta de libros, al lado de una gran mesa escritorio, con dos filas de cajones a ambos lados, y un sillón giratorio.

Era indudablemente el «Sancta Santórum» del doctor Kuhn, un espléndido gabinete de trabajo, dotado de todos los elementos de la ciencia moderna. La escasa iluminación no le permitía precisar bien los detalles, pero era evidente que aquel laboratorio daba ciento y raya a los que él había podido visitar anteriormente.

(Continuará)



En la muerte de Rosario Jara

Los periódicos han dicho: «ha muerto en Madrid Rosario Jara». Y después han agregado que era una de las dos bailarinas de este nombre: las hermanas Jara, y que como artista había conseguido legítimos triunfos en España y en el extranjero... Algunas frases más, extraídas del conmovedor y conmovido prontuario de la Prensa para casos semejantes: «Lamentamos esta dolorosa pérdida... Enviamos la expresión de nuestro dolor... Al sepelio se asociaron...» etc. etc.

Pero la verdad es que todo eso no basta. Hay que decir algo, mucho más: que esta Rosario Jara que se nos fué de la vida y de los tablados, negra melena, tacón repiqueante, quiebro garboso de cintura, gesto expresivo y meridional como de mora a quien se le cayera súbitamente el velo que cubriera su rostro, fué con su hermana la mantenedora en nuestra Patria y al otro lado de las fronteras, cuando todavía no se había inventado eso que ahora llaman el género folklórico, de un puro arte de la danza del Sur... Altas, airosas, llenas de vida y de temblor melódico, las hermanas Jara, una vestida con traje corto y otra con falda de volantes, mantuvieron en alto la bandera del baile andaluz y brindaron con sombrero ancho a un tendido invisible los pasos, cambios y mudanzas de nuestra coreografía autóctona que sigue triunfando por el mundo, aunque la pareja ideal se haya roto porque la segó la fría plata de la mortal guadaña... Si el baile español está de luto, la memoria de Rosario Jara tiene, y tendrá cada día más, sus flores de luz.

Desconciertos del cine

Las cosas del cine dan origen a chocantes episodios. Por ejemplo, el rodaje de la película «El cartero», que dirige Eduardo Manzanos, ha llevado a la autopista del aeropuerto de Barajas a los actores y actrices que intervienen en el reparto de dicho film, pero vestidos con indumentarias impropias de la estación. En efecto, como la secuencia que toman las cámaras se supone acaecida en invierno, los artistas se cubren con pesados abrigos. Imagínense ustedes la sorpresa de los extranjeros que llegan al aeropuerto transoceánico y se encaminan hacia Madrid en autocar, cuando contemplan tras la ventanilla del vehículo a esta tropa vestida de riguroso invierno.

La chocante impresión de desconcierto ha sido registrada, como en un sismógrafo, en las oficinas de la Iberia. «Pero, ¿por qué hemos visto en la carretera gentes que tienen frío a pesar de lo que marcan los termómetros? El cine exige un negociado especial para aclaraciones en las agencias de turismo.

Fé de vida provincial

Dos notas de la región aragonesa o, mejor dicho, de sus representaciones en Madrid, ocupan la atención de los diarios. La primera es que la Casa de Aragón ha cambiado su domicilio social y se ha trasladado desde la calle de Carretas a la del Príncipe. La segunda, que la Agrupación de Aragoneses Residentes en Madrid ha celebrado una gran verbena en honor de sus socios, donde se ha evocado entrañablemente a la patria chica.

Para un frío observador capitalino, estos hechos no encerrarían al parecer una gran importancia. Para nosotros, que en esta «Antena» venimos concediendo desde hace años la debida transcendencia a todas las actividades de los grupos provinciales en la capital, que, en definitiva, de las provincias todas vive y se nutre material y espiritualmente —la tierra matritense produce pocos y pobres frutos—, este resurgir de Aragón en la urbe nos llena de alegría.

Un viril ritmo de jotas, un sonar de guitarreros en en ronda, un gracioso y cerrado acento baturro, parecen escoltar a esa consignación informativa de la nueva casa y de la encendida fiesta de Aragón en nuestra ciudad... Y sólo nos cabe añadir que los restantes centros regionales no se duerman y sigan dando fe de vida, que es tanto como decir, razón del auténtico pulso hispánico entre la fría carne de cemento y acero de los rascacielos.

J. LUIS CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

Encargue sus trabajos

- - de Imprenta - -

en los Talleres

de

LA VOZ DE ALBACETE

La semana teatral en Madrid

Las obras del Teatro Real.-Subvención al género lírico.-Irene López Heredia actuará en el Español.-Otras noticias

Por M. DIAZ CRESPO

El Teatro Real de Madrid está ya definitivamente encuzado para que sus obras sean rápidamente terminadas. Ya se ha estado trabajando en él, más de dos años. Pero ahora la Dirección General de Bellas Artes, da cuenta de que han sido adjudicadas las obras para su terminación total, a una empresa que es la que mejores condiciones ha ofrecido. Dicha empresa presentó al concurso público, un pliego en el que se rebajaban un diecinueve mil por ciento, respecto al presupuesto inicial.

La adjudicación se ha verificado en cuarenta y siete millones y medio. Y el plazo señalado para la terminación es de dos años. Es decir, que para octubre de 1955, el Teatro Real abrirá sus puertas para que vuelvan a representarse en su escenario grandes óperas, ballets y toda clase de espectáculos musicales de primer orden. Ya era hora, pues, de que se tomasen en serio las obras de nuestro primer teatro, que por su belleza y condiciones, puede considerarse como uno de los más bellos de Europa.

El Ministerio de Información y Turismo, ha publicado ya la orden por la que se establece una importante subvención al género lírico. Dicha subvención es de 350 000 pesetas, para el desarrollo de una campaña de teatro lírico español. A dicho apoyo pueden optar las empresas ya constituidas, o las que se forman para este fin.

Las empresas que aspiren a esta subvención, deberán presentar una obra de género lírico inédita, y el plan de obras de repertorio que hayan de alternar en la campaña de género lírico que desarrollen.

Como se ve el Estado español vigila las tradiciones teatrales, y así como hay teatros nacionales que con la mayor escrupulosidad se dedican a representar arte dramático con el apoyo oficial, así también este género lírico tan nuestro tiene garantizada su continuidad por medio de estas importantes subvenciones.

La ilustre actriz Irene López Heredia va a comenzar próximamente una temporada de reposiciones de obras que hace tiempo que no se ponen en nuestros escenarios madrileños.

Irene actuará en el teatro Español desde el 15 de agosto hasta fines de septiembre. Comenzará con «Doña Clarines», la hermosa comedia de los hermanos Quintero que hace bastantes años que no se representa en Madrid. Después, repondrá la famosa comedia de Pirandello titulada «Seis personajes en busca de autor». Cuando termine Irene López Heredia su temporada, a fines de septiembre, se presentará la compañía titular del teatro Español, con la famosa obra de Lope de Vega, «El caballero de Olmedo».

Un estreno ha habido que registrar esta semana únicamente. Se trata de una revista de autores noveles: Francisco Ariza y los maestros Bienvenido García y Gregorio Segura. La obra se titula «Las 14-X». Esto es una especie de comedia musical que tiene un asunto inspirado en las quinielas de fútbol. Unos modestos trabajadores que acier

tan los 14 resultados de la quiniela, se velven locos haciendo un derroche que les lleva a una desorganización completa de sus modos de vida. Después comprueban que lo que tienen que cobrar es poco, ya que esos resultados también fueron acertados por muchos más. Esto hace que dicha familia tenga que volver a su vida anterior, ordenada y sencilla. La música es agradable, tiene números de melodía moderna que gustaron mucho. Y si bien el libro está desarrollado con bastan-

te ingenuidad y no mucha gracia, la revista gustó al público y fueron muy aplaudidos los autores en unión de las primeras figuras Jovita Luna y Lita Norman,

La compañía «Lope de Vega» ha estado en Madrid ensayando la comedia dramática del autor francés Bernanus titulada «Diálogo de Carmelitas». Esta comedia ha sido traducida por María Elena Ramos Megía y adaptada por José María Pemán. Anteayer salió esta compañía

para Santander y otras plazas del Norte de España. Y no se presentará en Madrid hasta el 8 de enero próximo.

Parece seguro que el empresario Fernando Granada llevará en el mes de enero a Tina Gasco a Buenos Aires para desarrollar allí una campaña teatral. También es seguro que el mismo empresario presentará en la capital Argentina a Amparo Rivelles el Sábado de Gloria, es decir, a continuación de Tina Gasco.

Pasatiempos y curiosidades

El mundo es así ¡Cavile V., amigo!

ACAPARADOR

En el corral de M. Murex factor de Tendeille (Aude) hay un pato con tres patas. Las patas son de las de andar. Dos están en su emplazamiento normal, y la tercera, algo más corta, está situada al lado izquierdo. El animal corre a gran velocidad apoyándose en las tres patas.

TERNERA DE SIETE PATAS

En una granja de los alrededores de Tarento (Italia) ha nacido una ternera que tiene siete patas. Por lo demás, el animal está normalmente constituido. Para marchar, solamente utiliza tres patas.

UNA BUENA PAYASADA

El payaso Achille Zavatta, animador muy conocido de los «bellos jueves» de la radio francesa, realizó hace unos días en Angulema un número que no estaba previsto en el programa. Ha salvado a un domador sobre el que se ensañaban dos leones.

El domador Maurice Froment, en la jaula de los leones, se disponía a hacer trabajar a los animales cuando, de pronto, estalló el drama. Las fieras se precipitaron sobre su domador, todo el personal del circo acudió alrededor de la jaula y con ayuda de barras trató de rechazar a los animales, mientras los espectadores daban gritos de espanto. Algunos leones obedecieron en medio de rugidos, pero dos de ellos, «Tarzán» y «Sultán», siguieron sobre el domador mordiéndole y arañándole con sus garras. Entonces, el payaso Achille Zavatta, que en tiempos había sido domador, intervino. Tardó un rato en abrir la puerta de la jaula porque se había reclinado

sobre ella una de las fieras

Cuando consiguió echarla penetró armado de un taburete con el que empezó a golpear sin miramientos a «Tarzán» y a «Sultán». Los dos leones resistieron un poco, pero por fin soltaron su presa y se retiraron.

El domador fué salvado de una muerte cierta. Transportado al hospital, Maurice Froment presentaba mordeduras profundas en la mano y el antebrazo izquierdo y su espalda era una pura llaga. De todas formas le han vuelto a trasladar al circo y parece que su restablecimiento no ofrece dudas.

HUMOR

Apuesta

—He perdido una apuesta y debo comprar un sombrero de fieltro...

—¡Cómo no, señor! —repuso solícito el vendedor— Tenemos un surtido de gran variedad.

El señor se puso a examinar los sombreros que sucesivamente le iba enseñando el dependiente. Los miraba con detención, probaba la calidad del fieltro y pedía siempre uno más liviano, más suave.

—Vea, señor —terminó por decir el vendedor—, éstos el más liviano que tenemos.

—¿No hay otro más liviano? —preguntó, no obstante, el señor.

—Es lo más suave que tenemos —insistió el vendedor.

—¡Caramba! Yo necesitaba uno más liviano, más suave —explicó el señor—, porque perdí una apuesta, como le dije, ¡y tengo que comérmelo!...

Nombres de calles de Albacete

- I**
- 1.º.—C A A B
 - 2.º.—L A T R A C A V A
 - 3.º.—E N C A R C E L
 - 4.º.—C E R M A N
 - 5.º.—C A R V E S T A N
 - 6.º.—D C I
 - 7.º.—J O N C E R O
 - 8.º.—R U C Z
 - 9.º.—D R U C A Z A
 - 10.º.—R O L L U C C I H E S
- (La solución, mañana).

Jeroglífico
Por RICHARD



Vive de casualidad.
(La solución, mañana)

Solución al crucigrama publicado ayer

- HORIZONTALES.** 1.—Mi. Do. 2.—M. Arpia. S. 3.—Parsi. Osias. 4.—Ana. Sos. Tui. 5.—Naya. E. Palo. 6.—Abismal. 7.—Osar. Usos. 8.—Om. Totem. Eo. 9.—Carenaremos
- VERTICALES.** 1.—P a n. Oca. 2.—Maná. Omán. 3.—Rayas. Ron. 4.—Más. Abate. 1. 5.—Iris Ironta. 6.—Oes. Tafg. 7.—Dios. Muerda. 8.Oas. Pasme. r. 9.—Italo. Mia. 10.—Saúl. Seor. 11.—Sio. Osa.

La provincia al habla



Notas sobre información municipal

Mejoras en vías de solución.-Abastecimiento de aguas

El Ayuntamiento concede primacía a este problema por la pesadilla que constituye su estado actual y lo que su resolución representa para la salud, higiene y bienestar general del vecindario.

Viene dedicándosele atención constante desde hace unos años y al presente puede decirse, que se halla en el primer plano de la actualidad.

Estos días se nos ha concedido una modesta, pero muy útil subvención, que va a permitir, con otros fondos que tiene reservados la Corporación, continuar los trabajos para la busca de aguas, por lo que muy pronto verá el pueblo trabajar con dicho fin mediante el empleo de maquinaria y procedimientos modernos.

Pero no queda todo en eso: paralelamente a esta acción, la Jefatura del Distrito Mineo de Murcia-Albacete trabaja con el mayor interés en el estudio e investigación de zonas acuíferas que, por los datos ya obtenidos, la hay en nuestro término de caudal y buena calidad de aguas suficiente para remediar de modo completo nuestras necesidades. Técnicos de aquel departamento nos han visitado y volverán de nuevo habiendo gran esperanza en el resultado de su intervención, por lo que el día que podamos lanzar el grito de ¡Agua!, la pesadilla habrá pasado, pues lo demás vendrá por añadidura gracias a la acción protectora que el Estado dispensa a estas mejoras.

Animo y esperanza, barraxenses; esto de las aguas está en marcha y el Ayuntamiento lo tiene todo dispuesto para no perder el tiempo.

GRUPO ESCOLAR

La primacía que damos al problema anterior es más humana que de otro orden y también porque la vicia sabiduría se la concede: para que la mente sea sana hay que darle un cuerpo sano.

De otro modo, si nos dejásemos llevar de nuestras más íntimas inclinaciones, todo lo que al niño se refiere; su alegría, su comodidad, su seguridad y el cultivo de su espíritu e inteligencia, gozan de nuestras más caras predilecciones y preferencias.

Disponemos de un magnífico proyecto de siete escuelas—aprobado por el Ministerio—con biblioteca, salón de actos, deportes, jardín y otros anejos, que rebasa el millón de pesetas; una subvención estatal concedida de 280.000 pesetas y en trámite una operación financiera con el Banco de Crédito Local que permitirá la realización de las obras.

Todo lo relativo a información y expediente con esta entidad está ultimado y a resultas de que su Consejo resuelva sobre nuestra petición, lo que no tardaremos en conocer.

Una nueva y favorable circunstancia se da en este asunto: la del concierto recientemente autorizado entre el Es-

tado y nuestra Diputación para construcciones escolares en la provincia.

Esperamos poderlos acoger a esta disposición que representaría una gran reducción del esfuerzo económico del Ayuntamiento y una mayor posibilidad de ver realizado este anhelo en breve plazo.

URBANIZACION

Se está trabajando en un proyecto para la urbanización y embellecimiento de accesos al grupo escolar, plaza y calles importantes de la población, que ha de ejecutarse con ayuda ofrecida de la Comisaría General del Páramo y que tiene por finalidad, la expuesta, y el poder hacer frente al paro obrero en la localidad que, por desgracia, empieza ya a iniciarse debido al mal año que nos ha cabido en suerte.

Este proyecto estaría ya en marcha a no ser por la demora de los técnicos a quienes se encargó, pero otros tienen ya puestas manos sobre el mismo y se espera darle cima en corto plazo.

CAMINO VECINAL DE BARRAX A LA GINETA

Se tiene confianza de que los trabajos de su construcción, ya iniciados, puedan reanudarse pronto. Ambos Municipios tienen ya cumplido y formalizado con la Diputación todo cuanto de ellos depende; falta que el de Albacete, también interesado se coloque en la misma situación, lo cual debe confiar en que el buen sentido de sus munícipes, el papel de mayorazgo que el Ayuntamiento de la capital tiene sobre los de la provincia, y la penuria de trabajo por que ésta atraviesa en los actuales momentos, han de influir para que en fecha próxima dé la facilidad que le conlleva.

De todos modos habría fórmula legal para no malograr la obra y por ello esperar que tan pronto el Estado conceda el crédito para la misma, que se halla previsto en los presupuestos próximos, la terminación de este camino será un hecho.

Los proyectos referidos son los que pudéramos llamar que están sobre el tapete y en vías de realización.

Otros muchos afectan a la vida local y en parte están subordinados a los primeros, como el de distribución de aguas a domicilio, saneamiento, y lavado al de abastecimiento de aguas el de viviendas para maestros, al de Escuelas.

Nos falta también teléfono y telegrafo, un mercado, viviendas para funcionarios y para obreros, mejor servicio de alumbrado...

Pero sin sonar, porque vivimos en Barrax, confiemos en que la evolución de los tiempos, la España de hoy, el celo de nuestro Ayuntamiento y nuestro esfuerzo y buena voluntad, pueden, si quieren, hacer milagros.

No debemos cerrar estas



Preparando la FERIA

La Comisión de Festejos de este Ayuntamiento, venciendo las dificultades económicas con que ha tropezado y en su afán de dar gran brillantez a nuestra Feria, ha contratado en firme a la gran orquesta que trabaja en la Parrilla Rex de Madrid. La orquesta consta de ocho profesores acompañados de una excelente vocalista y del gran cantante José Aguilar. A José Aguilar le conocemos a través de sus magníficas actuaciones por los micrófonos de Radio Madrid.

Esta gran orquesta, con su vocalista y su maravilloso cantante José Aguilar, actuará durante toda la Feria en



Después de dar varios navajazos a un compañero se suicida

Por disputas sostenidas entre el trasmayoral de la Casa de Jara, Francisco Moreno Grande, de 28 años, vecino de ésta y el mozo de mulas Ángel López Fajardo, de 21 años, de Tarazona, relacionadas con el incumplimiento del servicio de este último, hubo de ser amonestado y, cuando parecía que todo había quedado zanjado, después de intervenir los de más empleados, aprovecharon la noche Ángel se levantó y le asestó una serie de navajazos a Francisco cuando dormía, que no pudieron evitar los otros siete obreros que había en la misma dependencia. El agresor, creyéndolo muerto cuando en realidad lo había dejado en estado gravísimo y pudo ser asistido, se dio a la fuga y pocas horas después fue encontrado en la finca próxima a Tarazona, Los Tafetanes, colgado de un pino con los ramales que en su escapada se había llevado para este propósito.

B. de M.

notas sin hacer mención a la normalidad económica en que se desenvuelve nuestra Corporación que atiende puntualmente todas sus obligaciones, y sin hacer resaltar el rasgo generoso de don Manuel Lodares que ha donado los terrenos para la construcción de las escuelas y los del Centro de Higiene Rural, mejor ya terminada y en pleno y fructífero desarrollo.

CORRESPONSAL

nuestros deliciosos Jardines, donde se darán verbena a precios populares.

Noticias

Días pasados y con el fin de nombrar su junta directiva, se reunió la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro bajo la presidencia del Rvdo. cura párroco don Pedro Gutiérrez.

Después de tratar varios asuntos de trámite, fué elegida por aclamación la junta directiva, que quedó constituida así:

Presidente, don Alfredo Rubio; secretario, don Julio Millán; tesorero, don Blas Gaspar; vocales: don Hidelbrando González y don Bernardino Carrasco.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo don Enrique Fernández Fernández, que después de cumplir su servicio militar, se ha reintegrado a la vida social donde piensa seguir una vida de trabajo y estudio.

Salió en viaje de negocios por distintas provincias, don Enrique Soriano Marcos. Buen viaje.

CORRESPONSAL

Socovos

ANTE LA FERIA

Nuestro pueblo empieza a pensar con entusiasmo en su próxima FERIA de ganados (8 al 14 de septiembre) y nuestras autoridades, animadas de un espíritu de superación, en sesión celebrada por este Ayuntamiento el día 19 del pasado julio, eligieron los componentes de la Comisión de Festejos, de cuyos señores esperamos, que procuren para nuestra FERIA la mayor animación, esplendor y ordenación, ya que son capaces para ello y se encuentran en condiciones adecuadas para hacerlo.

COMPONENTES DE LA COMISION

Presidente, don Francisco Fuster García; vicepresidente, don Pedro García Miranda; secretario, don José Belmar García; tesorero, don José López Gómez; vocales, don Prudencio Castaño Fernández, don Pedro Domingo López, don Joaquín Miranda López, don Salvador Rodríguez García. don José Antonio Fuster Márin, don Juan J. Rubio Fernández, don Francisco Fernández Rubio, don Gabriel Guillén Fernández, don Casimiro Fernández Rodríguez y don Juan Fernández Rubio.

CORRESPONSAL

CAUDETE

Fuego en una era

El 31 de julio se produjo un violento incendio en la era propiedad de Vicente Jiménez Torró, situada en el paraje de la Cruz, quemándose dos hacinas de cebada propiedad de los agricultores Manuel Ponce Cantos y José María y Pedro Sánchez Díaz.

El vecindario acudió rápidamente a sofocar el fuego, consiguiendo aislarlo evitando que se propagase a la mies contigua.

Las pérdidas se calculan en unas 3.000 pesetas, ignorándose las causas del siniestro.

Deportes

Con las aportaciones de un grupo de señores entusiastas del deporte de la pelota, se ha construido un frontón, donde diariamente acuden los jóvenes a practicar y demostrar sus habilidades como pelotaris.

De antiguo ya se jugaba a la pelota en esta localidad y por lo tanto no es de extrañar que el público haya acogido la inauguración del frontón con mucho entusiasmo.

Ya no son pocos los que juegan bastante bien y en fecha no lejana, podremos admirar a varios jóvenes, que ya despuntan, en las especialidades de mano y pala, que son las que se practican.

Nota simpática fué la dada por éstos deportistas, la noche pasada, los cuales al enterarse del fuego, antes reñido, salieron en el coche de viajeros a tratar de extinguir el fuego.

Se anuncia, para fecha próxima, algunas partidas entre pelotaris de la región evantina y los de esta localidad.

CORRESPONSAL

Villamalea

Casas de Lázaro

DEPORTES

El domingo último se celebró por iniciativa de Educación y Descanso una carrera de bicicletas de carácter local con el siguiente itinerario: Villamalea, Cenizate, Navas de Jorquera, Mahora, Gosalvo, la pequeña ciudad de San Jorge de Salcido, Fuente albilla de las Cuevas de Cerro Niño y Ochando, Casas Ibáñez nuestra cabeza de partido judicial y Villamalea. Los premios eran tres, y se otorgaron a los siguientes corredores: Primero, de 100 pesetas, a Juan Anguix García; segundo, de setenta y cinco pesetas a Pedro Lozano Pérez y tercero, de cincuenta pesetas a Simeón López Moya.

Notas taurinas

Hemos tenido la satisfacción de saludar al novillero de la localidad Antonio Sánchez «Niño de la Vega», el cual nos ha manifestado que el día 15 del próximo mes de agosto y con motivo de la festividad de Nuestra Señora, actuará en la plaza de toros de Barrax y en fechas breves Dios mediante en la de Albacete.

Al enviar estas primeras líneas con respecto a nuestro novillero, le deseamos mucha suerte en la carrera que ahora empieza y Dios quiera que en breve le veamos en primera plana como uno de los héroes de nuestra fiesta nacional.

CORRESPONSAL

Actividades de las Falanges Juveniles de Franco

La centuria "Julio Vergara" de Villamalea, en el Santuario de la "Consolación"

Cuarenta camaradas de la Legión de Flechas, han vivido durante 4 días vida campamental en el Santuario de «Consolación» (Cuenca), habiendo estado al frente del campamento el delegado local de Villamalea, camarada Antonio Martínez acompañado del capellán local y otros mandos.

En los días de estancia en Consolación los citados camaradas han llevado a cabo una serie de actividades de tipo formativo, demostrando en todas ellas un entusiasmo y afán de superación digno de encomio.

El pasado domingo día 2 fueron visitados por el dele-

gado provincial de la Organización, camarada Bartolomé Beltrán Rodríguez; Ayudante provincial para las Falanges Juveniles de Franco, camarada Gonzalo Alonso Santos, acompañados del alcalde y jefe local del Movimiento, camarada Pedro Fernández de la Torre y otros mandos provinciales de la Organización, los cuales conversaron ampliamente con los jóvenes, interesándose por el desarrollo de la vida campamental, regresando ya tarde a Villamalea, donde se estudiaron problemas referentes al Frente de Juventudes local. Después regresaron a esta capital.

El auténtico y rotundo triunfo de la embajada deportiva española

Por JUAN DEPORTISTA

No he leído aun comentarios que, titulen y califiquen el éxito de la embajada futbolística española, en las canchas de Buenos Aires y Santiago de Chile.

No. No tengais el temor de que yo os vaya a proyectar una andanada de tópicos, a cuenta de las relaciones hispanoamericanas (que tienen doctores para definir la honrada trascendencia de su significación histórica, política, religiosa y social) luego de haberme pasado los años, dedicado a la pura crítica del deporte. Pero, antes de alejar de los lectores semejante sospecha, me importa crear un hecho, como una visión profunda; si el deporte, además de perfeccionar nuestra fisiología, encauzándola ordenadamente, no sirve para aunar voluntades, tender puentes de juveniles afanes y educar a la "muchachada" en una sana moral, es que no sirve para nada. Y habíamos bien, cerrando contra todo lo construido, para tratar de reedificar sobre más precarios cimientos. Mas, no será menester.

La excursión de nuestra selección nacional, como tema que se identificó con la profunda entraña popular, aun no ha sido suficientemente discutido en su aspecto técnico, deportivo, específico; y, a mi entender, cronistas y expertos, los que vieron los partidos; y lo comentaristas a distancia—pero con buenas razones germinadas a la sombra de los mejores propósitos—pueden y deben prolongar el debate, tal vez con una sola condición: que se nos conozca a todos, no ya

las buenas condiciones, sino que, a su debido tiempo, fuimos al colegio. Cuestión siempre de principio y aun de elegancia, no mas que para diferenciarlos de los torpes distantes de otro tiempo.

Pero, si a cuenta de técnicas y mecanismos de juego, se han escrito muchas páginas

Le roban el coche

A un súbdito francés

MADRID, 4.—Un coche «Ford» color negro, matrícula de Argel, con motor 595.090 valorado en un millón de francos, le ha sido sustraído, de la vía pública al súbdito francés Gratiem Faure.—Cifra.

La Bolsa, hoy

MADRID, 4.—Comienzo a agosto en Bolsa con una sesión muy propicia para los cambios por haberse presentado dinero para casi todos los valores tratados. Las reacciones han sido de orden diverso, entre medio y veinte enteros, que ha mejorado Minas del Rif. Este valor ha operado a 505 como primer cambio, llegando a cerrar a 510. Española de Petróleos ha mejorado dieciséis enteros; Chorro ha avanzado cinco duros y medio; cuatro y medio, Duro Felguera; cuatro, Aguila; tres, Hidroeléctrica Española; dos y medio Iberduero, y cantidades menores una extensa gama de títulos. Al cierre quedaba dinero para numerosos valores.—Cifra.

nas e incluso sentencias, suponiendo que el deporte—en este caso el fútbol—ha de tener elevadas misiones que cumplir apenas se ha afirmado y voceado el servicio y el sacrificio que los futbolistas han hecho ahora, gallardamente por España.

Por fortuna, el fútbol como el atletismo y la natación y la esgrima y la hípica y...—ha de servir para algo más que para empujar ardorosamente una pelota con el propósito propio, de alojarla en la casilla ajena. El fútbol ahora interpretado por once muchachos escogidos de unos y de otros rincones de España, ha servido para llevar allí, donde millones de corazones también españoles latían al unísono de los nuestros, la ecartera, sobria, escueta, heroica fisonomía enteramente normalizada de la nueva Patria. No pocos de estos jugadores, de modesta extracción social, con amigos y deudos allá, hablaron con entera libertad de sus afanes y proyectos que acariciaban para cuando dentro de pocos años enderecen sus actividades por otros derroteros, que no serán los del balompé. Y han dejado a las asombradas gentes que los escuchaban, esa sensación de bienestar, de íntima tranquilidad, de lucha noble trasplantada del deporte a todas las actividades nacionales, que, a buen seguro, habrá sonado a motivos de asombro para los crédulos ganados por la insidiosa propaganda de largos años...

Sin embargo, nuestra embajada deportiva, tanto más valiente cuanto que los compositores no fueron escogidos en Universidades, academias ni círculos sabihondos, aun ha logrado mucho más. Porque ha conquistado a aquellas gentes populares, sencillas, con idéntico tono de sencillez, de camaradería. Y, por encima de todo, de corrección íntegra, de fe profunda, y de respeto hacia los demás.

Por más que yo quiera seguir momentáneamente adscrito al criterio del fútbol español como interpretación preferentemente defensiva (sin necias alusiones a carreras y a saltos árcenses) la verdadera lección y consecuencia de los dos partidos de Suramérica, no está ni podría estar en el tanteo, con mínima diferencia en una y otra jornada. Ha habido un triunfo íntegro, cabal, de lo español, que ha superado a cualquier otro género de empresas—conferencias, industriales, políticos—porque ahora un gran espectáculo de masas ha sido interpretado con el mejor ritmo deportivo y patriótico, por ese grupo de futbolistas españoles que, además de jugar bien, han honrado a su Patria. Y esto tan sencillo, pero tan difícil de interpretar, es lo que ha ganado a las muchedumbres allá: las de los indígenas, y las que sentían enraizadas a la España lejana, pero eternamente en el corazón, y más aun, en la esperanza de reencontrarla.

De reencontrarla un día, tal como es; tal como ellos la quieren; tal como la han interpretado estos jugadores, que allí han servido de modelo; un modelo nuevo y viejo, discutible o no técnicamente, pero que ha conquistado a lo mejor lo más humano de América, en los giros, saltos y gambeteos de una pelota con la que España ha logrado su más positivo y rotundo éxito deportivo, social y enraizable de nuestros tiempos.

EL PERIODISTA EN LA CALLE

VERBENAS

Directores mano a mano.—Siete millones.—Un poco de "vista" en los taxistas

...Y luego dicen que Albacete no se divierte. Quisiera que hubiesen visto los amables lectores, la animación de las verbenas del sábado y domingo en los Jardinitos de la Feria. Dos monumentales llenazos, uno de ellos pasado por agua con vocalistas y atracciones. No obstante, el público en general, ha acogido con simpatía estos festivales populares, realzados para el pueblo, sin ninguna clase de distinciones y dentro de una espléndida organización.

DIRECTORES, MANO A MANO

Se cambiaron las tornas. Nuestro director habló por la radio—sobre temas profesionales—y el de Radio Albacete, dijo un tanto a Lewis, para nuestras páginas.

Las dos intervenciones me hicieron recordar el libro de Marañón «Vocación y ética»; y digo esto porque, en él dedica un párrafo a "el valor del entusiasmo", que a mi juicio, es una de las primeras causas del éxito profesional.

SIETE MILLONES

Parece que la Diputación Provincial quiere llevar a feliz término—con todos los adelantos modernos—las obras del Internado Benéfico Provincial. Cinco millones, se aprobaron en el pasado Pleno de la Corporación Provincial, con destino a ampliación de obras en el edificio que apuntamos.

Por otra parte, también aprobaron un millón de pesetas—capital inicial—para comenzar la realización de la llamada "Caja Provincial de Ahorros".

Si a esto—a los cinco millones del Internado, y uno para la Caja Provincial de Ahorros—añadimos uno más, para la compra de ma-

terial con destino a la Granja Escuela, sumaremos—lógicamente—siete.

Siete millones pues, aprobó la Corporación Provincial en una sesión.

Como podrán observar nuestros lectores, la actualidad provincial se fija enteramente en conservar y engrandecer la Granja Escuela de Agricultura y concluir el grandioso edificio que albergará a más de 500 muchachos de la Beneficencia, además de la creación, o la iniciación de la Caja Provincial de Ahorros, organismo que por su estructura políticoeconómica y su esencia eminentemente social y falangista, es posible que suponga uno de los aciertos más rotundos, dentro de las nuevas fundaciones provinciales.

UN POCO DE «VISTA» EN LOS TAXISTAS

Lo que decimos en nuestro sumario es cierto. Un poco de amabilidad en ciertos taxistas para con el público.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Orden dictando normas para el desarrollo de la Ley de 15 de julio de 1952 en la parte que se refiere a la emisión de un empréstito para el presupuesto extraordinario de las obras de aprovechamientos hidráulicos del río Muluya.

MINISTERIO DE JUSTICIA.—Ordenes concediendo la libertad condicional a los penados que se indican.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION.—Otra adjudicando las vacantes anunciadas para su provisión de Médicos del Cuerpo de Asistencia Pública Domiciliaria.

Señ prepara un cordial recibimiento al secretario de Estado norteamericano

El avión donde viaja la misión Dulles no llegó a la hora prevista

SEÚL, 4.—Los funcionarios del Gobierno surcoreano han manifestado que el secretario de Estado norteamericano Foster Dulles y su delegación se entrevistarán con el presidente Rhee y su Gabinete militar. Rhee invitará a la delegación.

En el aeropuerto se habían reunido para recibir a la Misión el primer ministro surcoreano, el ministro de Negocios Extranjeros y el jefe del Estado Mayor del ejército surcoreano, el embajador norteamericano y el jefe del VIII Ejército. Una guardia de honor integrada por soldados, marinos y aviadores surcoreanos, estuvo formada para rendir honores al secretario de Estado, a su llegada, que estaba fijada para las nueve de la mañana, pero a las nueve y media aun no habían llegado los dos aviones.

Jóvenes surcoreanas, vestidas con el traje tradicional, se disponían también a recibir a Dulles con coronas y ramos de flores.—Efe.

NORTEAMERICA NO «ZURCE» LA ROPA DE LOS COMUNISTAS

PANMUNJOM, 4.—El general Bryant, miembro de la Comisión Militar del Armisticio, ha informado hoy a los comunistas, de que los prisioneros comunistas que rompieron sus vestidos y cortaron sus zapatos, no recibirían otras prendas y que serían devueltos a los rojos, en el estado de indumentaria en que se encuentren.

"No puedo pensar que haya que equipar a estas gentes, a costa de los contribuyentes, por haber destrozado lo que tenían, deliberadamente"—dijo a los periodistas.—Efe.

Sería muy largo de contar pero tengo el suceso para quienes lo deseen, personalmente.

Es necesario que aquellos que tienen a disposición del público un coche, posean un mínimum de cordialidad con el ciudadano que paga.

J. E. B.

BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA DE ALBACETE

MINISTERIO DE HACIENDA.—Orden sobre ejecución de la sobretasa a favor del Patronato Nacional Antituberculoso de 1.º de octubre de 1953 hasta 30 de abril de 1954.

GOBIERNO CIVIL.—Circular concediendo autorización para extinción de animales dañinos en la finca «Los Lucas», términos de Villarrobledo y Munera.

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS.—Declaración de necesidad de ocupación de terrenos comprendidos en la expropiación de la variante, Puente sobre la Rambla de Tobarra.

DELEGACION DE INDUSTRIA.—Concediendo autorización para instalación de línea de energía a don Macario García Sánchez, domiciliado en Pétrola, y autorizando la ampliación de industria de molino de piensos para ganados a base de orujo y granilla de uva en Villarrobledo.

MAGISTRATURA DE TRABAJO.—Edicto sobre venta en pública subasta de efectos por procedimientos de apremios de exacción de cuotas de Seguros Sociales.

CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA.—Aviso sobre cobranza de cuotas obligatorias en las zonas de la capital y provincia.

JUZGADO MILITAR NUM. 1.—Requisitoria de procesado.

INSTITUTO DE ENSEÑANZA MEDIA.—Anunciando matrícula gratuita para ingreso y enseñanza no oficial no colegiada, convocatoria de septiembre.

AYUNTAMIENTO O. S.—Edictos de los Ayuntamientos de Peñas de San Pedro, Casas Ibáñez, Lezuza, Recueja, Alcalá del Júcar, Barralero, Barrax, Robledo, Liétor, Ossa de Montiel, Alpera, Tobarra, Corralrubio y Hoya Gonzalo, sobre exposición de documentos económicos, convocando subastas y oposiciones y otros.

RECAUDACION DE HACIENDA.—Edicto de la zona de La Roda relativa a providencia en expediente por débitos de contribución rústica del término de Minaya.

JUZGADOS.—Edictos y requisitorias de los de Instrucción de Albacete, Alcaraz, La Roda, Alcira, Cieza, Especial de Vagos y Maleantes de Valencia y Municipal de Cieza.

Después de la revuelta cubana

El presidente Batista premia a las tropas

Reorganización del Gabinete

LA HABANA, 4.—El presidente Batista ha concedido la Cruz de Honor de Cuba a las tropas que aplastaron la revuelta del 26 de julio en Santiago y Bayamo. El presidente, en el acto de entrega de la alta distinción, dijo que la rebelión se produjo después del fracaso de las negociaciones en las que el ex presidente Carlos Prío Socarras pretendía regresar a Cuba con la condición de que se le devolviesen sus propiedades y se le permitiese re-

anudar sus actividades políticas, así como tomar parte en las elecciones. Las negociaciones, dijo Batista, fracasaron cuando se formularon acusaciones contra Prío en el sentido de que él y sus seguidores se habían embolsado billetes de banco que se suponían habían sido quemados.—Efe.

REORGANIZACION DEL GABINETE

LA HABANA, 4.—El Gobierno cubano ha sido reorganizado. Han sido hechos los siguientes nombramientos: ministro de Hacienda, el doctor Gustavo Gutiérrez; de Salud Pública, doctor José Elías Olivella; Comunicaciones, doctor Rafael Cuas Inclán; encargado del Transporte, doctor Rafael Díaz Balar; ministros sin cartera, doctores César Camejo Covani y Santiago Rey Pernas; secretario del Consejo Consultivo, doctor R. Cremata Valdés; consejero consultivo, Carlos Fernández del Campo; director general de Coordinación del Transporte, doctor Francisco Palomares; subsecretario de Comunicaciones, Raúl Acosta; subsecretario de Comercio, doctor Alfredo Botet, y subsecretario de la Corporación de Transportes, Carlos J. Smith.—Efe.

Para hoy, el final de la crisis italiana

ROMA, 4.—La crisis del Gobierno italiano muestra señales de resolverse en el día de hoy. El primer ministro designado Attilio Piccioni ha comenzado hoy su segundo día de consultas, ignorando a los monárquicos y concentrando sus esfuerzos sobre los socialistas de derecha, liberales y republicanos. Se insinúa la tendencia de esos tres partidos a volver a la unión con los cristiano-demócratas.—Efe.



ESTAFETA CORDIAL DE LA CIUDAD

Fecha, la del periódico.

A UNA JOVEN SENORA PREOCUPADA.—Encantado de complacerla. Los versos de Amado Nervo, aquel poeta de la ternura, que usted no recuerda bien, empiezan así: «Niñito, ven. Puras y bellas —van las estrellas a salir.—Y cuando salen las estrellas, —los niños buenos, a dormir». Dígaselos todas las noches a su hijito, al que con tanto orgullo lleva usted en brazos muchas veces por la calle. Se lamenta usted de que con la radio no logra dormir al niño. Pequeñito es; pero mire cómo le interesa ya eso del folklore de los discos dedicados y de las óperas flamencas. Cambie de procedimiento. Apréndase varias nanas y cántelas usted con música de su propia cosecha. Si con el tiempo se le olvidan al muchacho, las guardará en el corazón, del que ya no saldrán. Otra cosa: está usted preocupada ante la elección del lugar para veranear. Montaña o playa, le va a resultar carísimo. Yo no saldría de Albacete. Toda la mañana, en el Parque o en los Jardillos. La tarde, en casa. A la hora del véspero, en que la ciudad es una inmensa sonrisa, un paseo por Tesifonte Gallego. Y la noche gozarla en cualquier sitio. Las noches de verano en Albacete —lo ha dicho mucha gente— son únicas. Y sus estrellas, también. Enséñelas a su hijo; cuanto más temprano, mejor. Atentamente,

F. DEL CAMPO AGUILAR

UNA ESTATUA PARA DULCINEA

(Viene de la pág. PRIMERA)

tan densa responsabilidad que doy gracias a Dios por no haberme dado preposición de erudito.

Siempre leo, con devoción de aprender, los trabajos de Luis Astrana Marín. En el que recientemente publicó en "ABC" a propósito de la Venta de Don Quijote y de Dulcinea encontré un tema que me fuerza a un explícito asentimiento. A vuelta de razón que la famosa Venta y la archifamosa doncella no existieron nunca, escribe el ilustre cervantista: "Ahora, ¿a quien mejor puede alzarse un monumento que a ese portentoso ser ideal de Dulcinea, producto de la imaginación y de la Fantasía?"

Yo suponía que en alguna parte de España había ya un monumento, bueno o malo, grande o chico, a la dama de los pensamientos del inmortal caballero. Me disgusta caer en la cuenta de que no es así.

Lo daba por hecho aunque nunca había oído hablar de él, y subconscientemente achacaba su poca fama a un posible escaso valor artístico. Pero la verdad es por lo visto que a nadie se le ha ocurrido tal empeño. Resulta un indicio más, muy considerable para otorgar nuestro amor a los seres de nuestra Fantasía. Queremos sobre los pedestales figuras de la realidad: generales con sus caballos, políticos con el rollo de sus discursos en una mano, filántropos con su levita y los dedos entre sus botones o en el bolsillo del pantalón.

Pero sobre el mármol o el bronce de estas esculturas suele caer la desatención y el olvido de los méritos de aquellos personajes cuya memoria se quiso perpetuar, y así mueren dos veces: una en carne y otra en metal o en piedra. ¿Qué victoria ganó aquel guerrero cuya verda cabalgadura se inmoviliza en una corveta en una plaza? ¿Qué dijo en sus discursos aquel orador; jefe de un partido?... Pasan y se borran, con sus dichos y con sus obras. Hasta los héroes de la Mitología que,

en erigirse, coronaban las fuentes o blanqueaban entre el verdor de los jardines apenas son ya identificados para las generaciones que han venido después de que los dioses abandonasen el mundo, en estas épocas en que ni los poetas los citan. Pero nadie tendrá que preguntar cuales fueron las hazañas de Don Quijote ni quien llevó el suave nombre de Dulcinea.

En estos países se sienten más inclinación a las representaciones plásticas de estos seres que nunca

tuvieron corporeidad. En crónicas escritas con ocasión de alguno de mis viajes describí no solo la estatua—pequeña y sin mérito artístico—sino la tumba de Hamlet, en Marien-Isst, en las cercanías del castillo danés de Kronborg, donde el fantasma del viejo rey aparece, en la tragedia shakespiriana, para pedir venganza a su hijo.

Una verja, de poco más de un metro de altura, que delimita la tierra donde está sepultado quien nunca vivió! Pero las viejas turistas inglesas se sienten conmovidas para leer, a través de la humedad de sus ojos los versos del inmortal dramaturgo, cabe la simulada fosa.

Tampoco en la terraza del castillo, donde viejos cañones apuntan a la costa perfectamente visible de Suecia, se alzó ningún fantasma; y, sin embargo, hasta el más escéptico visitante dirá: "Aquí fue".

Yo estuve en la casa de Dulcinea, en el Toboso y recorri sus estancias. Era un pequeño edificio de ennegrecida piedra, descuidado y sin nada evocador en su paupérrimo menaje. Pero tuve una fe ocasional y me fué dado, por ella, el premio de la emoción.

¿Por qué no se intenta el monumento a Dulcinea, al "portentoso ser ideal"? La sensibilidad española estará en deuda mientras así no se haga.

SUCESOS

En la Casa de Socorro se prestó asistencia a Domingo Lozano Rabadán, de 52 años de edad y a Jesús Quijerto Cañete, de Cuba, que se agredieron mutuamente. El primero padecía herida contusa en la región malar izquierda y el segundo diversas erosiones en la región posterior del tórax.

En la tarde del domingo y después de la novillada que se celebró en nuestro coso, se prestó asistencia en este Centro al novillero Juan Enrique Zambrano, que actuó en ella y que padecía un varizquiero en la región inguinal izquierda, de pronóstico leve.

El "Día Nacional" de la A. C. O.

Se celebró el domingo en Albacete

El pasado domingo se celebró en nuestra capital con diversos actos el "Día Nacional de la Acción Católica obrera".

El primero de ellos fué una Hora Santa en la iglesia parroquial de la Purísima, en la noche del sábado, a la que asistirían próximo a los dos centenares de obreros y también algunos amigos de estos, que sienten apostólicamente, las necesidades de los mismos. Toda la Hora Santa fué de una intensa emoción, pero lo más saliente de la misma es su "Rosario de Intenciones" pues había que ver hombres de temple de acero, curtidos por el trabajo, postrados ante su Divino Maestro El Obrero de Nazaret, con la garganta plena de emoción al hacer su petición por los suyos, y quienes, desprendidos, pedían solo por los obreros que aún no militan en las filas de Cristo.

Al día siguiente, domingo, se volvieron a reunir en la capilla de María Inmaculada a las ocho de la mañana, este grupo de obreros, a los que se unieron las chicas obreras, para recibir a don José Delicado, consiliario diocesano de la A. C. O. una meditación sobre las Bienaventuranzas, sacando de este programa de Jesucristo bellas enseñanzas. A continuación celebró la santa misa; acercándose al Divino Banquete, la totalidad de los asistentes. Durante la ceremonia religiosa se entonaron diversas plegarias e himnos de la Acción Católica Obrera.

Más tarde y en el salón de actos del Colegio de María Inmaculada, fué servido por las religiosas de dicha Institución un desayuno abundante a todos los asistentes, después tuvieron su parte folklórica y cómica; una vez terminado este desayuno, de hermandad, gran parte de ellos, casi un centenar, con

su consiliario a la cabeza, tomaron a pie camino del Sanatorio de Ntra. Sra. de los Llanos, para contentar con su visita a aquellos que están un tanto olvidados de la sociedad. Fueron recibidos por los enfermos con grandes muestras de cariño, ya que estos apóstoles les han visitado en diversas ocasiones, llevándoles la alegría a sus corazones. Inmediatamente, de llegar se instaló el estudio radiofónico que posee aquel establecimiento, y el chiste, la canción, la palabra del sacerdote, el aliento y palabras de consuelo de un apóstol seglar, llegaron a las salas a través de los altavoces, actuando juntamente a estos obreros los "artistas" que allí se encuentran, siendo la distracción de enfermos y visitantes la actuación del chico de aquella residencia conocido por Cádiz.

Después todos los asistentes, juntamente con sus hermanos los enfermos se dirigieron a la capilla, rezándose la Estación Obrera a Jesús Sacramentado, siendo despedidos con grandes muestras de entusiasmo. Y manifestando el presidente de aquel Centro de Acción Católica, su agradecimiento por la visita.

Por la tarde, y en el teatro de dicho Colegio de María Inmaculada, las Obreras de Acción Católica, pusieron en escena el juguete cómico "Lo que puede don Dinero", genialmente interpretado

15.000 personas desfilan ante el cadáver de Tati

CINCINATTI, 4. — Unas 15.000 personas, muchas de ellas llorando, han desfilado ante cerrado féretro que contiene los restos mortales del senador Robert Taft, cubierto de rosas amarillas, en una pequeña capilla ardiente. El desfile duró cinco horas.—Efe.

por las bellas obreras, Pepita Navalón, Virtudes García Antofita Navarro, Angelita Moreno y Juanita Parrilla.

Después participaron diversos "artistas", que nos deleitaron con canciones, poesías, chistes y demás actividades de las tablas.

Finalmente, el presidente diocesano de la JOAC, Alberto Martínez, se dirigió a los asistentes, recordando las palabras del Sr. consiliario, pidiendo a todos un mayor celo apostólico en esta campaña emprendida, siendo muy aplaudido en estas sus palabras de encendida caridad por los obreros, con lo que cerró estas actividades del "Día Nacional de la A. C. O."

El Caudillo, alcalde honorario, de Escatrón

ZARAGOZA.— El jefe de la casa civil de S. E. el Jefe del Estado, ha comunicado al alcalde de Escatrón que el Generalísimo ha aceptado complacido el nombramiento de alcalde honorario de la villa, que su Ayuntamiento le ofreció con motivo de la visita del Caudillo en junio pasado, para inaugurar las instalaciones de la central térmica que allí ha levantado la Empresa Nacional Calvo Sotelo.—Cifra.

"Una mujer perseguida"

Al fin fué detenida por la Guardia Civil

ORENSE.—Una persecución ha realizado la Guardia Civil contra Dolores Soto Gutiérrez, de 37 años, vecina del barrio del Lonía. Había sido detenida acusada de robo y cuando iba a ingresar en la prisión de Amoreiro, logró escapar y desatarse. Un herrero, amigo suyo, parece que limó las esposas que le habían sido colocadas dejándoselas sujetas a una mano solo. La mujer, en estas condiciones, fué vista por la Guardia Civil del barrio de Puente Canelo, que la detuvo. Nuevamente logró escapar arrojándose al río Miño. La Benemérita continuó la persecución y tuvo que utilizar hasta una barca, mientras Dolores cruzaba la corriente a nado después de saltar varios muros y alambradas de diferentes huertos fué detenida ingresando en la prisión. Se dice que la mujer en cuestión tiene algo perturbadas sus facultades mentales.—Cifra.



Redacción, Administración y Talleres Saturnino López, 29 Teléfono 2794 Apartado 63



¡Tal y como ocurrió!

Estos francesitos, que vienen haciendo turismo para llevarse en su "Foca" 3'5 el paisaje colorista de nuestra España; en sus maletas estambres de Sabadell; en su porte —un tanto excéntrico— las camisas de saldo más chillonas y en sus estómagos el condimento de ricos platos, no parece que salieran de sus hogares impuestos de la verdadera conducta y del verdadero vivir en nuestra patria. Pues que ven algunas cosas por el rabillo del ojo de las malas intenciones, pudiendo citar, de la conducta de algunos, rasgos deplorables y un poco indignantes. Pero vamos a referir solo un caso ocurrido ayer con uno de estos turistas que **aparcaron** en nuestra ciudad por unas horas.

Uno de estos **monsieurs** se andaba despoticando en su lengua, a la puerta del hotel por la tardanza del bofones, al que enviara, hacia dos horas, a una farmacia para que le adquiriese un octavo de litro de aceite de almendras dulces. Su impaciencia le llevó a calificativos poco honrosos para los españoles—¡ya que el **monsieur** generalizaba siempre!—llamándonos, con intención de señalar al botones, pillos y algo más... El hombrecito de un azul subido en su camisa sport, y de rojo al vivo sus narices, habló tanto, gesticuló tanto, que nos empujó, por curiosidad, a conocer en la dirección del hotel la verdad del caso. Y ocurrió, queridos lectores, que en un ángulo del mostrador de la dirección se hallaba el frasco con el aceite de almendras dulces... que a nosotros nos hizo pasar unos minutos amargos.

—Ahí está su encargo **monsieur** desde hace dos horas, pues que el botones lo cumplió a los cinco minutos y no se lo dió en mano por olvidarse del color de su camisa: que es lo único que lo distingue de los demás. Y ahí, debajo del frasco—¡lo ve usted!—están las vueltas. En España no nos quedamos con nada de nadie.

Sus narices subieron de tono. Se nos figuró que se había afrentado un poco. Y como le habláramos en francés, en francés se disculpó: «Pardón, monsieur».

—Está usted perdonado; pero no tendría perdón si al volver a su patria no contara este caso tal y como ocurrió. Tome, un cigarrillo. ¡Y buena suerte por España!

Al salir del hotel, otros compatriotas del referido compraban navajas, preguntándose y asintiendo, que las navajitas de 10 pesetas, compradas aquí, allí las podrán vender a 100 francos. ¡Buen turismo...!—CRONISTA.